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ПРЕДПИСАНИЕ № 48ШФГН 
об устранении выявленных нарушений

В результате проверки по осуществлению федерального
государственного надзора в сфере образования, федерального
государственного контроля качества образования, лицензионного контроля 
за образовательной деятельностью, проведенной з соответствии с приказом 
Министерства образования, науки и молодежной п о л и т и к у  Республики Коми 
от 26 января 2021 г. № 18-у «О проведении плановой выездной проверки 
муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя 
общеобразовательная школа» пет. Мадмас» в период с 1 февраля 2021 г. по 
25 февраля 2021 г. в отношении муниципального бюджетного 
общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа» 
пет. Мадмас (далее -  образовательная организация), были выявлены 
следующие нарушения требований законодательства з сфере образования 
(акт проверки от 25 февраля 2021 г. № 48);

1. Официальный сайт образовательной организации в сети «Интернет» 
(далее -  официальный сайт) разработан с нарушениями требований 
законодательства Российской Федерации в сфере образования:

1.1. Официальный сайт разработан без учета требований пункта 3 
требований к структуре официального сайта образовательной организации в 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату 
представления информации, утвержденных приказом. Федеральной службы 
по надзору в сфере образования и науки от 14 августа 2020 г. № 831 
(специальный раздел «Сведения об образовательной организации» не 
содержит подразделы «Доступная среда». «Международное 
сотрудничество»; в подразделе «Структура к органы управления 
образовательной организацией» не размещены копии положений о



колл а  пильных органов управления; подраздел «Образование» не содержит 
информацию о язык е( ах), на которых осуществляется образование 
(обучение/, о численности обучающихся в соответствии с установленными 
требованиями, о лицензии на осуществление образовательной деятельности 
(выписке из реестра лицензий на осуществление образовательной 
деятельности'), отсутствую! аннотации к рабочим программам учебных 
предметов: в подразделе «Руководство. Педагогический (научно-
иедаичпческий) состав» отсутствует информация о контактных телефонах, 
адресах электронной почты руководителя образовательной организации и 
с го заместителей, о преподаваемых дисциплинах и о стаже работы по 
специальности педагогических работников; подраздел «Материально- 
техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса» не 
содержит информацию о доступе к информационным системам и 
идфор мационно-телекоммуникационным сетям, об электронных 
образовательных ресурсах, к которым обеспечивается доступ обучающихся; 
з подразделе «Финансово-хозяйственная деятельность» отсутствует 
необходимая информация об объеме образовательной деятельности в 
соответствии с установленными требованиями, копия плана финансово- 
а о  зяйстъенной деятельности образовательной организации; в подразделе 
« Вакантные места» отсутствует информация о численности обучающихся в 
соответствии с установленными требованиями) -  в нарушение части 2 статьи 
29 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в 
Российской Федерации».

; .2. Документы, самостоятельно разрабатываемые и утверждаемые 
образовательной организацией, размещенные на официальном сайте, не 
соответствуют требованиям, определяемым пунктами 5 и 6 «г» требований к 
структуре официального сайта образовательной организации в 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату 
представления информации, утвержденных приказом Федеральной службы 
по надзору в сфере образования и науки от 14 августа 2020 г. № 831, - в 
■нарушение части 3 статьи 29 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

2. Локальные нормативные акты образовательной организации 
разработаны с нарушениями требований законодательства Российской 
Федерации в сфере образования:

2.1. Локальный нормативный акт «Положение о порядке и основаниях 
перевода, отчисления ь восстановления обучающихся» регламентирует 
восстановление в образовательную организацию (пункт 4) - в нарушение 
статьи 62 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об 
образований в Российской Федерации».

2.2. Локальный нормативный акт «Положение о форах, периодичности, 
порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации 
обучающихся МБОУ «СОШ» пет. Мадмас» разработан на основе 
утративших силу документов - в нарушение части 1 статьи 30 Федерального 
закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской 
Федерации».



2.3 Локальный нормативный акт,, регламентирующий деятельность 
комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных 
отношений, определяет состав комиссии по урегулированию споров между 
участниками образовательных отношений (пункт 2 1 .) без учета требований 
части 3 статьи 45 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации»;

3. Отчет о результатах самообследованчя образовательной
организации, размещенный на официальном сайте образовательной 
организации, сформирован без учета требований приказа Министерства 
образования и науки Российской Федерации от 14 июня 2013 г № 462 «Об 
утверждении порядка проведения самообследования образовательной 
организацией», приказа Министерства образования и науки Российской 
Федерации от 10 декабря 2013 г. № 1324 «Об утверждении показателей 
деятельности образовательной организации, подлежащей
самообследованию» -  в нарушение пункта 13 части 3 статьи 28, пункта 3 
части 2 статьи 29 Федерального закона от 29 декабря 2,012 г. .N7 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации».

4. Образовательной организацией допускаются нарушения требований 
законодательства Российской Федерации в сфере образования при 
организации и осуществлении образовательной деятельности по 
образовательной программе начального общего образования:

4.1. Учебный план на 2020-2021 учебный го .г  (пояснительная записка) 
разработан на основе утративших силу документов - в нарушение части 1 
статьи 30 Федерального закона от 29 декабря 2012. г. № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации».

4.2. В основной образовательной программе начального общего 
образования в целевом разделе отсутствуют планируемые результаты 
освоения основной образовательной программы по учебным предметам 
«ОРКСЭ», «Иностранный язык», определенные пунктами 19.2 Федерального 
государственного образовательного стандарта начального общего 
образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки 
Российской Федерации от 6 октября 2009 г. М2 373 в нарушение части 7 
статьи 12 Федерального закона от 29 декабря 2012 г № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации».

4.3. Программа формирования универсальных - чебных действий у 
обучающихся разработана образовательной организацией без учета 
требований к структуре и содержанию, установленных пунктом 19.4 
Федерального государственного образовательного стандарта начального 
общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и 
науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г Ай 373 (отсутствует связь 
универсальных учебных действий с содержанием учебных предметов 
«Родной язык», «Литературное чтение на родном языке»: не определены 
типовые задачи формирования личностных, регулятивных познавательных, 
коммуникативных универсальных учебных действий) - г нарушение части 7 
статьи 12 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. X» 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации».



4.4. Программа духовно-нравственного развития, воспитания 
обучающихся при получении начального общего образования разработана 
образовательной организацией без учета требований к структуре и 
содержанию, установленных пунктом 19.6 Федерального государственного 
образовательного стандарта начального общего образования, утвержденного 
приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 
октября 2009 г. .02 373 (программа не содержит рекомендации по 
ознакомлению с общечеловеческими ценностями мировой культуры, 
духовными ценностями отечественной культуры, нравственно-этическими 
ценностями многонационального народа России и народов других стран) - в 
нарушение части 7 статьи 12 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

4.5. Программа формирования экологической культуры, здорового и 
безопасного образа жизни не содержит модели организации работы, виды 
деятельности и формы занятий с обучающимися по профилактике 
употребления психоактивных веществ, установленных пунктом 19.7 
Федерального государственного образовательного стандарта начального 
общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и 
науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373 (программа не 
содержит рекомендации по организации и текущему педагогическому 
контролю результатов урочной и внеурочной деятельности) - в нарушение 
части 7 статьи 12 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации».

4.6. В основной образовательной программе начального общего 
образования отсутствует часть, формируемая участниками образовательных 
отношений, предусмотренная пунктом 15 Федерального государственного 
образовательно! и стандарта начального общего образования, утвержденного 
приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 
октября 2009 г. № 373, -  в нарушение части 7 статьи 12 Федерального закона 
от 29 декабря 2012 г. Л2 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

4.7. В основной образовательной программе начального общего 
образования отсутствует организационный раздел, предусмотренный 
пунктом 16 Федерального государственного образовательного стандарта 
начального общего образования, утвержденного приказом Министерства 
образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373 -  в 
нарушение части 7 статьи 12 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

4.8. При принятии решения о переводе обучающихся для получения 
основного обще! о образования не использованы результаты итоговой оценки 
освоения основной образовательной программы начального общего 
образования, - в нарушение пунктов 13, 19.4 Федерального государственного 
образовательного стандарта начального общего образования, утвержденного 
приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 
октября 2009 г № 373.

5. Образовательной организацией допускаются нарушения требований 
законодательст ва Российской Федерации в сфере образования при



организации и осуществлении образовательной деятельности по основной 
общеобразовательной программе основного общею образования.

5.1. В учебном плане основной образовательной программы основного 
общего образования отсутствуют учебный предмет «Второй иностранный 
язык», предусмотренный пунктом 18.3.1. Федерального государственного 
образовательного стандарта основного общего образования, утвержденного 
приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 
декабря 2010 г. № 1897 -  в нарушение части 7 -тлт1 и 12 Федерального закона 
от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

5.2. В целевом разделе основной образовательной программы 
основного общего образования не определены планируемые результаты 
учебных предметов «Родной язык» и «Литература на родном языке», 
предусмотренные пунктом 14 Федерального государственного 
образовательного стандарта основного общего образования, утвержденного 
приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 
декабря 2010 г. № 1897 -  в нарушение части 7 статьи 1 2 Федерального закона 
от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

5.3. Система условий реализации основной образовательной 
программы основного общего образования не содержит обоснование 
необходимых изменений в имеющихся условиях в соответствии с 
приоритетами основной образовательной программы основного общего 
образования организации, осуществляющей образовательную деятельность; 
сетевой график (дорожную карту) по формированию необходимой системы 
условий; контроль состояния системы условий, предусмотренный пунктом 
18.3.2 Федерального государственного образовательного стандарта 
основного общего образования, утвержденного приказом Министерства 
образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 010 г. № 1897 -  
в нарушение части 7 статьи 12 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»

5.4. Рабочие программы учебных предметов «Русский язык», 
«Изобразительное искусство» разработаны ое - учета требований, 
установленных пунктом 18.2.2. Федерального государственного 
образовательного стандарта основного общего обрпзовзния. утвержденного 
приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 
декабря 2010 г. № 1897 - в нарушение часть 7 статьи 12 Федерального закона 
от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

6. Образовательной организацией допускают !; нарушения требований 
законодательства Российской Федерации ч сфере образования при 
организации и осуществлении образовательной деятельность по основной 
общеобразовательной программе среднего обли го образования:

6.1. Основная образовательная программа среднего общего 
образования не содержит программу госпь! дте ь социализации 
обучающихся при получении среднего общего образования, 
предусмотренная пунктом 18.2.3. Федерального государственного 
образовательного стандарта среднего общего образования, утвержденного 
приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17



\

мая 2012 г. № 413 - в нарушение части 7 статьи 12 Федерального закона от 29 
декабря 2012 г. .№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

6.2. Рабочие программы учебных предметов, включенные в основную 
образовательную программу среднего общего образования, разработаны без 
учета требований пункта 18.2.2. Федерального государственного 
образовательного стандарта среднего общего образования, утвержденного 
приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 
мая 2012 г. 413 (в рабочих программах учебных предметов отсутствует 
тематическое планирование с указанием количества часов, отводимых на 
освоение каждой темы) - в нарушение части 7 статьи 12 Федерального закона 
от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

7. Образовательной организацией допускаются нарушения требований 
законодательства Российской Федерации в сфере образования при 
организации и осуществлении образовательной деятельности обучающихся 
с ограниченными возможностями здоровья:

7.1. В адаптированной основной образовательной программе 
основного общего образования обучающихся с задержкой психического 
развития отсутствуют календарный учебный график, рабочие программы 
учебных предметов, оценочные материалы по учебным предметам -  в 
нарушение части 9 статьи 2 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

7.2. Для получения без дискриминации качественного образования 
лицам с ограниченными возможностями здоровья образовательной 
организацией не созданы необходимые (в соответствии с заключением 
психолого-медико-педагогической комиссии) условия для коррекции 
нарушений развития и социальной адаптации обучающихся с 
ограниченными возможностями здоровья, оказания им ранней 
коррекционной помощи на основе специальных педагогических подходов 
необходимость в занятиях с учителем-логопедом (для Малюкина М.А.) -  в 
нарушение пункта 30 Порядка организации и осуществления 
образовательной деятельности по основным общеобразовательным 
программам - образовательным программам начального общего, основного 
общего и среднего общего образования, утвержденного приказом 
Министерства просвещения Российской Федерации от 28 августа 2020 г. № 
442, части 3 статьи 79 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации».

8. Образовательной организацией не включен представитель общества 
инвалидов в состав комиссии по обследованию и паспортизации объектов и 
предоставляемых на них образовательных услуг -  в нарушение пункта 10 
Порядка обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и 
предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им при этом 
необходимой помощи, утвержденного приказом Министерства образования 
и науки Российской Федерации от 9 ноября 2015 г. № 1309.

9. Образовательной организацией не обеспечено внесение в 
федеральную информационную систему «Федеральный реестр сведений о 
документах об образовании и (или) о квалификации, документах об



обучении» достоверных сведений о выданных -уст-:' човяетшом порядке 
документах государственного образца за 2010, 204 г в соответствии с 
Правилами формирования и ведения федеральной кчдермационной системы 
«Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о 
квалификации, документах об обучении», утвержденными постановлением 
Правительства Российской Федерации от 26 августа 2013 г. X» 729 -  в 
нарушение частей 9, 10 статьи 98 Федерального затона от 29 декабря 2012 г. 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерат я».

На основании вышеизложенного, в соответствен с пунктом 1 части 1 
статьи 17 Федерального закона от 26 декабря 2008 т. )У 294-ФЗ «О защите 
прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при 
осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального 
контроля», частью 6 статьи 93 Федерального закона от 29 декабря 2012 г, № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» Управление по надзору 
и контролю в сфере образования Министерства образования, науки и 
молодежной политики Республики Коми предписывает принять меры по 
устранению выявленных нарушений требований законодательства об 
образовании, причин, способствующих их совершению в срок до 25 августа 
2021 г.

Неисполнение настоящего предписания в установленный срок влечет 
ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.

Главный специалист - эксперт отдела надзора 
и контроля в сфере образования Управления 
по надзору и контролю в сфере образования 
Министерства образования, науки
и молодежной политики Республики Коми Н С. Пелевина

Предписание от 25 февраля 2021 г. № 48П/Ф1Н об устранении выявленных 
нарушений получено.

Роман Татьяна Мечиславовна, и.о. 
бюджетного общеобразовательного
общеобразовательная школа» пет. Мадмас.

А & о А  . гАгА/та

директора муниципального
учреждения «Средняя
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